

配电箱失火 一家13口庆生被困

省城万绿园小区昨发大火,消防栓“哑火”,五六十居民遇险

记者 李尚辉 张薇/文 黄洋洋/图

昨日18:15,位于省城铜陵路上的橘郡万绿园小区D4栋1单元5楼配电箱突然起火,电缆绝缘体燃烧产生的浓烟顺着楼道直冲16层顶楼。当时,5楼以上的住户大都有人在家,约有五六十名业主被困家中。但因小区楼道内消防栓不出水,消防员只得一边扑火,一边营救居民。一时间,一场生死营救在寒风细雨中展开。



一名居民被消防员救下



一名儿童正等待救援

5楼配电箱失火浓烟蹿上楼顶

昨日18:40,记者赶到事发小区,瑶海巡警正在楼下紧急疏散人员。消防员马不停蹄地奔波于大楼内外,对被困人员进行紧急营救。记者发现,此时明火已被扑灭,但楼内不断升腾出股股浓烟。还穿着睡衣的一女子第一个

从楼内跑出,她家住在15楼,失火时正独自一人在家玩电脑。“开始闻到一股烧糊的味道,四处寻找。当我刚打开房门时,一股黑烟就蹿了进来。”女子发现此景后,顺手从卫生间拿出一条湿毛巾堵住嘴鼻就冲了出来。“楼道内

全是黑烟,特别呛人,根本看不清道。”女子说。

据了解,失火点是5楼楼道内的一个配电箱,由于电缆绝缘体燃烧产生大量浓烟,5楼以上全被浓烟笼罩,所有住户被困在家中。

一家13口庆生被困在卫生间

19:03,两名十来岁的孩子在消防队员的保护下从漆黑的楼道内冲了出来。记者看到,男孩和女孩的脸上黑乎乎的,冲出来后,孩子们赶紧大口大口地呼吸新鲜空气。

据男孩介绍,他不住在这个

小区,当天来是为姐姐庆祝生日的。“家中大概有13个人,正当姐姐准备切蛋糕时,闻到了糊味。大姨刚一打开门,一股黑烟冲了进来。最后才知道是失火了。”小男孩说道。

因为不知外面情况,一家人也

不敢出门,全部挤入卫生间内,将北面窗口打开,呼吸外面的空气。不一会儿,家中有人听到敲门声,开门后发现是消防员。随后,消防员将防毒面具摘下,给两个孩子戴上,然后指挥大家拿湿毛巾堵住嘴鼻,跟在后面冲出大楼。

女子家中晕倒消防员将其背下楼

记者在现场看到,消防员进入楼内挨家挨户地敲门,进行疏散。住在16楼的一名40多岁女子告诉记者,失火时自己想往外跑,但一开门,浓烟就往屋里蹿,一下子就吸入大量浓烟,感到一阵恶心头晕,不一会儿便昏迷过去。

迷迷糊糊中,她听见了敲门声,接着有人背着自己一步步下

楼,最后被抬到担架上。等到完全清醒时,女子发现已经在医院里了。“我真是太感谢他们了。”女子说,自己家住16楼,消防员背着沉重的救生器材,还要在浓烟中把自己背下楼,真是不容易。她说,很想当面谢谢救了自己的消防员,遗憾的是,却不知是哪一位。

消防栓成摆设关键时刻不出水

“楼层太高了,消防车上的水打不上去,刚才消防官兵提了好几袋干粉上去了。”小区一业主说,“小区楼道里的消防栓都是摆设,没有一个出水的,幸亏这次火势不是太大,否则后果将不堪设想。”

记者走进失火大楼的隔壁一单元看到,一楼有一消防箱,外壳

玻璃已损坏,水管裸露在外,里面的报警设备也遭破坏。随后,记者又来到了三楼,发现消防箱也遭到了不同程度的破坏。

19:10,经过长时间营救,失火大楼内的住户全部被安全疏散。“楼上消防栓根本不出水。”从火灾现场出来的一消防员说道。

链接

高层建筑发生火灾如何逃生

首先,要迅速辨明是自己房间的上下左右哪个方位起火,然后再决定逃生路线,以免误入“火口”。

如果发现门窗、通道、楼梯已被烟火封住,但还有可能冲出去的时候,可向头部和身上淋些水,或用湿毛巾、被单将头蒙住,用湿毛毯、棉被将身体裹好,冲出险区。

如浓烟太大,人已不能直立行走,则可贴着地面或墙根爬行,穿过险区。当楼梯被烧塌,邻近通道被堵死时,可通过阳台或窗户进入另外的房间,从那里再迅速逃向室内专用消防电梯或室外消防楼梯。

如果房门已被烈火封住,千万不要轻易开门,以免引火入室,要

向门上多泼些水,以延长火势蔓延时间,伺机从窗户伸出一件衣服或大声呼叫,以引起救援人员注意。

如楼的窗外有雨水管、流水管或避雷针线,可利用其攀援而下;也可用结实的绳索(如一时找不到,可将被罩、床单、窗帘撕成条,拧成绳接好),一头拴在窗框或床架上,然后缓缓而下。若距地面太高,可下到无危险楼层时,用脚将所经过的窗户玻璃踢碎,进入后再从那里下楼。

如所住房间距楼顶较近,亦可直奔楼顶平台或阳台,耐心等待救援人员到来,但无论遇到哪种情况,都不要直接跳下,因为那样只有死而无一生。

两货车迎面撞上 致一死一重伤

星报讯(苏洁 记者 张敏 黄洋洋) 昨晨6时许,在省城合六路官亭境内,两辆大型货车迎面碰撞,导致逆行的拉沙车司机当场死亡,对方车上司机伤势严重。

事发加油站前的非机动车

道上,一辆满载黄沙的红色大货车已经面目全非,大量黄沙倾泻一地,该车牌为六安牌照。据目击者称,运沙车系自西向东逆向行驶,恰好与迎面而来的空载货车碰撞,致使两车司机均被困车内,无法动

弹,而空载货车的车尾部留下一道紧急制动后的刹车印。

两车碰撞后车头几乎被挤压在一起,一时无法分离。有人找来路边的车辆,将另一辆车强行拽开,众人聚集上前,展开紧急施救,经2个

小时的不间断努力,被困在狭小驾驶室内的伤者被成功救出。而运沙车司机已经不治身亡。“可能与疲劳驾驶有关,具体原因待查。”对这起事故的原因,现场一名交警介绍说。

记者从合肥第一人民医院(西

区)获悉,伤者是位有20多年驾龄的老驾驶员,在合肥卸货结束后,准备返回六安途中遭遇车祸,经过手术治疗后,暂时没有生命危险,但其头部和腿部受伤严重。目前,事故原因正在进一步调查中。



振华快餐

安全 营养 快速



承接团膳: 团体订餐、大型活动会议餐、承包企事业单位食堂

合肥地区: 订餐热线, 3631234, 二环以内, 一份起送!

网络订餐: www.3631234.cn 公司地址: 合肥市可苑路107号

全国免费统一订餐热线: 400 080 7008

